
Міністерство внутрішніх справ України 

Одеський державний університет внутрішніх справ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Роль та місце правоохоронних органів 

у розбудові демократичної правової держави 
 

Матеріали 

Х Міжнародної науково-практичної інтернет-конференції  

 

30 березня 2018 року 
 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

Одеса 
ОДУВС 

2018 
 



 

2

УДК 351.74 
ББК 67.401.133 

 Р68 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Статті друкуються в авторському варіанті. 
Оргкомітет дозволив собі лише скорочення 

статей, які суттєво перевищували пропоновані обсяги 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Р68 

Роль та місце правоохоронних органів у розбудові 
демократичної правової держави: матеріали Х міжнар. наук.-практ. 
інтернет-конф., м. Одеса, 30 березня 2018 р. — Одесса: ОДУВС, 
2018. — 282 с. 

УДК 351.74 
ББК 67.401.133 

 
 
 
 

 
 
 
 
 

© ОДУВС, 2018 

 



58

Мирошникова М. С.,  
викладач кафедри загальноправових та соціально-гуманітарних  

дисциплін Херсонського факультету ОДУВС  
Науковий керівник: Бутенко В. Г., доктор педагогічних наук, професор, професор кафедри  
загальноправових та соціально-гуманітарних дисциплін Херсонського факультету ОДУВС 

ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ Й СОЦІАЛІЗАЦІЇ 
МАЙБУТНЬОГО ОФІЦЕРА ПОЛІЦІЇ 

Сучасні динамічні зміни в українському суспільстві відображають загальні характеристики постіндуст-
ріальних перетворень у світовому просторі та культурі, впливають на процеси соціалізації особистості, 
активізують її інтелектуальний й духовний розвиток. На соціальну адаптацію особистості в цих умовах 
впливає не тільки інформатизація, але й культурне середовище, система естетичних і моральних ціннос-
тей. Соціологи, психологи, педагоги, розуміючи багатоаспектність поняття «особистість», поєднують ін-
дивідуальний підхід до  розуміння особистості, який акцентує увагу на типових рисах, установках і якос-
тях людини, з міжособистісним, що досліджує стосунки людей й соціальні ролі, для того, щоб визначити 
“сприятливі передумови для соціального моделювання особистості, прогнозування тенденцій розвитку 
взаємодії особистості та суспільства” [1; 2, c.157]. 

Аналіз досліджень з проблем соціалізації особистості (В. Андрущенко, В. Бех, Т. Герасимів, М. Лука-
шевич, І. Мигович, В. Москаленко та ін.)  й проблем формування її естетичної культури (В. Бутенко, 
Г. Кутузова, Н. Мамчур, О. Савайда та ін.) дозволяє простежити зв’язок між цими явищами на внутріш-
ньому та зовнішньому (соціокультурному) рівнях[1; 2; 3; 4; 5; 6; 7].О. Савайда, Л. Гринь, Р. Скрипець за-
значили, що «естетична культура юриста є рівнем опанування естетичної культури суспільства, естетичною 
культурою особи і втіленням їх у професійну діяльність; є частинкою загальних, універсальних людських 
відносин і тому є мірою універсальності та гармонійності особи правника»[7, c. 202].Важливо враховувати 
ці підходи до визначення особистості, досліджувати специфіку її соціалізації та культурного формування 
при організації професійної підготовки майбутніх офіцерів національної поліції України. 

Курсанти вищих навчальних закладів системи МВС України належать до соціального середовища, демо-
графічні й психологічні особливості якого достатньо висвітлені у науковій літературі [1; 2; 4; 8; 9; 10 та ін.]. 
Особливістю соціальної позиції курсантів є виконання професійно-підготовчої функції, соціально-професійна 
незавершеність, яка поєднується з інтенсивною соціалізацією. На цьому етапі психолого-соціального форму-
вання молоді люди психологічно рухомі, збуджені, емоційні у процесі пошуку життєвого змісту, самопізнання 
й самоутвердження, оптимістичні й мають значний соціальний потенціал. Такі соціокультурні, психологічні 
характеристики студентства у цілому, й майбутніх офіцерів поліції зокрема, свідчать про наявність у них сти-
мулів розвитку особистості. Знаходячись у процесі входження до середовища інтелігенції й розпочинаючи по-
чаткову професійну діяльність у сфері поліції, майбутні офіцери підвищують рівень свідомості, духовно зрос-
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тають, набувають соціально-професійної грамотності, отримують ази професії. В цей період у майбутнього 
офіцера поліції формується система ідеалів, уявлень про світ, людину, її права на свободу й щастя, а також фо-
рмується власна програма самовдосконалення й самореалізації у професійній діяльності. 

Формування естетичної культури майбутнього офіцера поліції, як складного особистісного духовно - 
функціонального утворення, здійснює внутрішній вплив на процеси його професійної соціалізації, бо ес-
тетична культура особистості дозволяє краще усвідомлювати вибір діяльності й поведінки, гармонізує 
правову свідомість, спрямовує особистість на реалізацію етико-естетичних ідеалів в житті та діяльності. 
Від рівня сформованості естетичної культури майбутніх правозахисників залежить розвиток їх емоційно-
естетичних,  інтелектуально-естетичних й креативно-естетичних якостей. Крім того, специфікою естетич-
ної культури особистості є те, що вона має характеристики духовної, культурологічної, особистісної й 
професійної категорії. Серед чинників, які впливають на формування естетичної культури майбутнього 
офіцера поліції, є не тільки природнє, предметне, художнє, але й соціальне середовище, усі види діяльнос-
ті та професійної підготовки.  Впливаючи на соціалізацію особистості, її естетична культура сама залежить 
від соціального середовища, в якому вона формується. Тому актуалізація проблеми формування естетичної 
культури майбутніх офіцерів поліції є одним із важливих завдань вищих навчальних закладів МВС, які го-
тують майбутніх офіцерів поліції. Ми маємо на увазі практичну естетизацію усіх видів діяльності курсантів, 
викладачів, співробітників університету,запровадження системи освітньо – виховних заходів для форму-
вання естетичної культури особистості (свідомості, світогляду, естетичних установок діяльності та пове-
дінки, досвіду, активності, творчості). 

У сучасних наукових розвідках вже існують деякі моделі, в яких поєднується духовно-моральне вихо-
вання з формуванням духовно-професійної компетентності майбутніх фахівців (В. Серебряк) [11], мора-
льне й естетичне виховання курсантів вищих навчальних закладів освіти системи МВС України 
(Г. Карпунова) [12]. Наступним важливим завданням є визначення методологічних підходів до формуван-
ня естетичної культури майбутніх офіцерів поліції, розроблення теоретичних моделей, у яких поєднується  
естетичне виховання особистості з процесами соціалізації, з формуванням професійної культури.  

Реалізація найважливіших принципів формування естетичної культури, збагачення її багатоаспектного 
змісту, використання ефективних освітньо-виховних технологій, розвиток механізму самоорганізації есте-
тичної культури курсантів та виконання цих завдань сприятиме більш ефективному формуванню естетич-
ної культури майбутніх офіцерів поліції в процесі їх професійної підготовки. Наслідком сформованості 
естетичної культури  майбутніх офіцерів національної поліції є естетична освіченість, вихованість та інші 
якості, які є наслідками творчого засвоєння соціокультурного досвіду. Ці людські якості  виявляються че-
рез систему розвинутих знань, умінь, навичок, широту та глибину інтелекту, світогляду, сформованість 
естетичного ставлення до дійсності, до інших людей й свідчать про наявність естетичного фундаменту для 
побудови на ньому всіх інших гуманітарних складових професійної культури. 

Розглянута проблема потребує подальшої уваги науковців у напрямі розробки системи, форм і методів 
естетичного формування особистості у процесі соціалізації й професійної підготовки. 
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